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1. ÚVOD 

Nezisková organizácia Liberta, n.o. so sídlom: Obrancov mieru 18, 040 01 Košice a štatutárnym 
orgánom existuje od 01.10.2015, kedy došlo k zmene z pôvodného názvu KRIŠTÁL, n.o. Pod pôvodným 
názvom vznikla dňa 29.11.2010 na základe rozhodnutia Okresného úradu v Košiciach č.: OVVS/25/2010  
podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z . z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 
všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 
 

V Liberta, n.o. poskytujeme verejnoprospešné služby a vykonávame najmä tieto aktivity pre deti 
a mládež so zdravotným postihnutím: 

 
 Denne realizujeme intenzívne terapeutické cvičenia v trvaní od 1 – 4hod. Každému dieťaťu 

vypracujeme individuálny rehabilitačný program v ktorom trénujeme jeho schopnosti, zručnosti 
a nacvičujeme úkony pre dosiahnutie čo najväčšej samostatnosti, 

 Poskytujeme Službu včasnej intervencie,  
 Organizujeme spoločenské, kultúrne a športové akcie pre rodiny v ktorých sa nachádza dieťa so 

zdravotným postihnutím, 
 Poskytujeme ďalšie inovatívne terapie v moderne zariadených, novo zrekonštruovaných 

priestoroch,  
 Realizujeme rôzne kurzy, prednášky a konferencie pre rodičov detí s postihnutím, 
 Spolupracujeme so záujmovo príbuznými organizáciami a združeniami v tuzemsku i v zahraničí.  

 
 
 
 
 
 
 

2. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH V ROKU 2024 

Ťažiskovou činnosťou Liberta, n.o. bolo poskytovanie 1 - 2 týždňových rehabilitačných pobytov pod 
názvom intenzívny liečebný rehabilitačný program a poskytovanie Individuálnych terapií. 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Naším cieľom  sú pokroky detí a mládeže so zdravotným postihnutím a spokojnosť ich 
rodičov,  a to je aj vízia, akým smerom sa bude vyvíjať naša ďalšia činnosť a aktivity.  

Individuálny prístup je pre našu prácu kľúčový. Pred začatím programu prebehne 
vstupná konzultácia na ktorej navrhneme terapeutický plán s prihliadnutím na 
schopnosti a zručnosti dieťaťa. Na záver programu vyhodnotíme dosiahnuté výsledky 
počas rehabilitácie a navrhneme terapeutický program pre použitie v domácom 
prostredí. 
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Cieľom terapie je predovšetkým podpora samostatnosti, nezávislosti a sebestačnosti. Výberom 
a precvičovaním správnych techník nacvičujeme bežné úkony nevyhnutné pre samostatný život a to 
predovšetkým: 

 
 Nácvik samostatného pohybu a chôdze 
 Nácvik sebaobslužných činností 
 Nácvik komunikácie a motoriky orofaciálnej oblasti 
 Tréning jemnej a hrubej motoriky 
 Rozvoj motorických schopností a zručností 

 
Počas roka 2024 sme v Centre Liberta poskytli rôzne terapie 436 deťom aj dospelým . 
 
 
 
2.1. Ponúkané terapie v Centre Liberta: 
 
Vojtova metóda  
Terapiu Vojtovej metódy poskytuje najmenším deťom naša pani doktorka MUDr. Jana Rybárová, ktorá je 
zároveň garantkou nášho zdravotníckeho zariadenia. Počas terapie vyvíja cielený tlak na aktivačné zóny 
centrálneho nervového systému na tele dieťaťa v troch polohách: na brušku, chrbátiku a boku. Tak 
aktivuje vrodené pohybové vzory, ktorými každý človek disponuje, ale ktoré môžu byť napr. blokované 
alebo nedostatočne vyvinuté. Cielenou terapiou  sa tieto spoje obnovia a podľa diagnózy buď dopomôžu 
k aktivácii úplne zdravého vývinu, alebo zmiernia poškodia a deformity v oblasti motorického 
a svalového vývoja dieťaťa. Opakovaným vyvolávaním reflexov, skrz aktivačné zóny dochádza 
k uvoľneniu alebo k vytvoreniu nových spojov vo funkčne blokovanej nervovej sieti medzi mozgom 
a miechou. 
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Terapia TheraSuit 
 

Táto terapia využíva kombináciu rôznych techník a metód, jej dôležitým 
prvkom je špecifický program, ktorý je prispôsobený individuálnym 
potrebám každého klienta. Súčasťou cvičenia je špeciálny oblek TheraSuit, 
ktorý vytvára vzdušnú, mäkkú a dynamickú ortézu. Farebné prevedenie 
obleku slúži na rozlíšenie jednotlivých veľkostí. TheraSuit pôsobí ako 
vzdušná a flexibilná opora pre svaly trupu a končatín, ktoré podľa potreby 
aktivuje, stimuluje alebo dokonca nahrádza svaly v závislosti od 
zvoleného napätia gumených popruhov. Hlavným cieľom obleku 
TheraSuit je zlepšiť vnímanie polohy tela v priestore, potlačiť nežiadúce 
patologické reflexy a obnoviť správne pohybové vzorce.  
 

 
 
 
 
Terapia GIGER MD  
 
Giger je terapeutické zariadenie, ktoré umožňuje umiestniť pacienta 
tak, aby boli všetky jeho končatiny kinematicky prepojené. Prístroj 
eliminuje pôsobenie gravitácie, čo umožňuje minimalizovať únavu 
dieťaťa a zvyšovať jeho výkon. Dôležitým je tiež biofeedback, teda 
akási rýchla spätná väzba o správnosti vykonávaných pohybov. Tú 
poskytuje prepojenie terapeutického zariadenia s počítačom.  
 
   
 
 
  
Terapia EEG Biofeedback 
 
Tréning EEG Biofeedback je hravý, nenásilný a bezbolestný. Nemá 
žiadne vedľajšie účinky a dosiahnutý efekt je trvalý. Je to vysoko 
špecifická metóda, ktorá umožňuje autoreguláciu frekvencie 
elektrickej aktivity mozgu opakovaným tréningom prostredníctvom 
špeciálneho počítačového programu. Metóda EEG Biofeedback je 
vhodná aj pre deti s epilepsiou, poruchami pozornosti, učenia 
a správania, hyperaktivitou, poruchami spánku či ADHD. 
Neurofeedback v Centre Liberta poskytuje naša špeciálna 
pedagogička Mgr. Zuzana Murgáč, už 10 rok.  
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Terapia APPP (AZH)  
 

Terapia APPP autoreflexné prenatálne, postnatálne polohy 
(pôvodný názov AZH) využíva prenatálne a postnatálne polohy, 
ktoré ponúkajú možnosť efektívnej liečby pacientov, výrazne 
stimulujú funkcie centrálneho nervového systému, znižujú 
spasticitu, zlepšujú vnímanie a aktívny pohyb. Pacient aktívne 
spolupracuje s fyzioterapeutom, zaujme určitú terapeutickú 
polohu pri uvedomelej izometrickej aktivácii kostrového svalstva 
počas určitého času. Táto poloha a jej aktivácia vysiela podnety do 
mozgu a tým aktivuje prirodzené a vrodené schopnosti pacienta.  

 
 
Terapia TheraTogs  
 
TheraTogs je ortopedickým spodným prádlom, ktoré je doplnené pružnými ťahmi 
a dieťa ho môže nosiť každý deň priamo na svojom tele. Veľkou výhodou tohto 
obleku je, že môže byť použitý nie len pri terapii, ale je predovšetkým určený na 
integráciu terapeutického efektu do domáceho prostredia. Tento oblek je 
pacientovi nastavený a prispôsobený na mieru a rodič ho môže získať na lekársky 
predpis. 
 
 
 

 

 
 
Terapia Senzorickej integrácie 
Základným východiskom tejto metódy je cielené poskytovanie zmyslových stimulov tak, aby si dieťa 
mohlo spontánne formovať primerané reakcie na prichádzajúce podnety. Nové zmyslové skúsenosti v 
primeranej forme by mali dieťaťu pomôcť organizovať a usporiadať prichádzajúce podnety, a teda ich 
primerane spracovať a primerane na ne reagovať, a podporiť tak ďalšie učenie. 
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Terapia Galileo  
 
Galileo funguje na princípe prirodzeného pohybu človeka, ako 
kmitajúca sa hojdačka. Rýchle kmitavé pohyby plošiny vytvárajú 
kmitavé pohyby panvy, presne také, ktoré vznikajú pri chôdzi, avšak 
omnoho rýchlejšie. Pravidelné cvičenia zvyšujú silu svalov, rovnováhu 
a koordinačnú schopnosť, znižujú riziko pádov, bolestivé sťahovanie 
svalov, bolesti chrbta, stupňujú pohybovú schopnosť a napomáhajú 
znižovať spasticitu. V našom Centre Liberta v rámci intenzívnej 
rehabilitácie detí i dospelých využívame pokročilý model Galileo Med 
L, ktorý počas cvičenia zabezpečuje pacientovi aj terapeutovi 
maximálnu flexibilitu a voľnosť pohybu. Navyše tento prístroj je 
vybavený aj inovatívnou funkciou Wobbel, ktorá je účinná pri liečbe porúch rovnováhy a koordinácie.  
 
 
 
Terapia Imoove 
 
Imoove je zariadenie so širokým spektrom pre funkčnú rehabilitáciu. Ponúka 
jemné cvičenie, ktoré možno prispôsobiť každému pacientovi na dosiahnutie 
požadovaných cieľov, ako je napríklad obnovenie pohyblivosti kĺbov, svalovej 
sily alebo celkového zdravia. 
Imoove je neurofunkčný a motorizovaný, počítačom riadený rehabilitačný 
prístroj 
 
 
 
 
 
 
Snoezelen   
 
Je jednou z novších koncepcií starostlivosti o jednotlivcov s rôznym druhom a 
stupňom postihnutia, či narušenia alebo ich vzájomnými kombináciami. 
Snoezelen sa realizuje v špeciálne zariadenej senzomotorickej miestnosti, 
pomocou svetelných a zvukových prvkov, vôní a hudby. Ciele Snoezelen sa 
stanovujú na základe problémov konkrétneho klienta. Cieľom je len 
uvoľnenie, pohoda a spokojnosť, ako aj stimulácia zmyslového vnímania a 
podporovanie rozvoja osobnosti klienta. Podpora sa vzťahuje na oblasti: 
vnímanie, emocionalita, kognitívne procesy, komunikácia alebo motorika. 
Ďalšími cieľmi je napríklad redukcia stresu a stereotypného správania, 
zvýšenie spontaneity, motivácie, iniciatívy, zlepšenie vzťahu medzi pacientom 
a terapeutom/rodičom. 
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Terapia Flower  
 
Terapia Flower je inovatívna hra, ktorá pomáha deťom s detskou mozgovou 
obrnou pri terapii, rehabilitácii a vzdelávaní. Jej hlavným cieľom je rozvíjať 
jemnú motoriku horných končatín pri interaktívnom ovládaní hry na 
dotykovom displeji. Sekundárnym cieľom je motivácia detí pri cvičení formou 
hry a doplnenie repetitívneho procesu terapie o variabilné prvky, ako sú levely 
s rôznou náročnosťou, motívmi a zvukovými efektmi, ktoré obohacujú ich 
cvičenie. Flower ponúka možnosť merania napredovania u každého dieťaťa, 
ako je rýchlosť splnenia úlohy, počet dotykov a presnosť dotyku na ploche, čo 
je pri mnohých klasických rehabilitačných metódach v danej oblasti ťažko 
objektívne zrealizovateľné.  
 
 
Logopédia  
 
Spontánny vývin reči u detí s poruchami reči postupuje pomaly, v dôsledku čoho zostávajú rôzne časti 
rečového systému dlhodobo nerozvinuté. Ťažkosti s osvojovaním si slovnej zásoby, gramatickou stavbou 
reči, schopnosťou logicky konzistentne zostavovať vety,  štruktúrovať výpovede a ich logické 
navrhovanie, bránia realizácii plnohodnotnej komunikácii. Jednou z najdôležitejších etáp korektívnej 
logopedickej práce je formovanie frázovej reči u dieťaťa. Pomáha nám v tom „konštruktor fráz“ – 
vizuálna pomôcka, ktorá podporuje vývoj rečových zručností. Vďaka nej sa deti učia plánovať 
a vyslovovať slová v správnom poradí. U detí predškolského veku nejde len o mechanické 
zapamätávanie slov a viet, ale o riadené rozvíjanie ich jazykových schopností. Konštruktor fráz  je 
skvelým pomocníkom pre deti s oneskoreným vývinom a poruchami reči a pri logopedickej terapii ho 
často využíva i naša logopedička Olena.   
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Služba včasnej intervencie   
Od 1.10.2023 sme sa stali poskytovateľom sociálnej Služby včasnej intervencie a Základného sociálneho 
poradenstva. Sme tu pre rodičov, ktorým sa narodí dieťa predčasne alebo s vážnym zdravotným 
postihnutím a jeho vývin je rizikový. S rodinou pracujeme v kritickom období - od zistenia zdravotného 
znevýhodnenia dieťaťa až do jeho siedmych rokov. Našou silnou stránkou je skutočnosť, že pracujeme 
v tíme špecialistov: lekárka, špeciálna pedagogička, sociálna pracovníčka a 
fyzioterapeutka. Uvedomujeme si, že podpora je nevyhnutná nielen pre dieťa so zdravotným 
postihnutím, ale rovnako aj pre jeho zdravých súrodencov a rodičov. Službu včasnej intervencie 
poskytujeme s hlbokým pochopením a empatiou, pretože chápeme, aké dôležité je mať spoľahlivého 
partnera v ťažkých a rozhodujúcich chvíľach.  Službu včasnej intervencie poskytujeme ambulantnou 
formou v prostredí nášho centra pre rodiny z Košického samosprávneho kraja.  
Legislatívne službu včasnej intervencie upravuje § 33 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách 
v znení neskorších predpisov, ktorý charakterizuje jednotlivé odborné činnosti. 

Vzdelávanie našich zamestnancov v r. 2024: 
 

Text 

Špecializované štúdium – Ergoterapia ( Prešovská univerzita ) – Simona Kolárik  

Informačný a komunikačný deň EEG Biofeedback – Mgr. Zuzana Murgáč 

Kurz – Diagnostika a terapia skolióz časť A – Maroš Koľvek, Mgr. Erik Lukáč 

Kurz – Neurofeedback a autizmus – Mgr. Zuzana Murgáč 

Kurz – DNS Pediatria – Maroš Koľvek 

Fyzioden Brno – Mgr. Jana Jakubová, Mgr. Ema Bumberová, Mgr. Bettina Orémus, Mgr. Martina 
Benedeková, Klaudia Szalaiová, Simona Kolárik 

Kurz – Bilaterálna integrácia – Mgr. Vladimír Kozel  

Kurz – Primitívne reflexy – Mgr. Jana Jakubová  

Kurz prvej pomoci – Mária Mareková, Tomáš Kastelovič, PhDr. Renáta Ferencsik, Mgr. Vladimír Kozel,   
Mgr. Erik Lukáč, Ing. Adriana Brachová, Maroš Koľvek, Mgr. Zuzana Murgáč, Simona Kolárik, Mgr. Martina 
Benedeková, Mgr. Jana Jakubová , Klaudia Szalaiová  

Konferencia – Senzorická integrácia  - Mgr. Vladimír Kozel  

   
 
Nové posily nášho tímu: 
V roku 2024 sme prijali do nášho tímu novú fyzioterapetku Mgr. Bettinu Orémus,  logopedičku Mgr. 
Olenu Kovalovú špecializujúcu sa na poruchy komunikácie a vývin reči. Zároveň sa v apríli po ukončení 
rodičovskej dovolenky vrátila do pracovného procesu fyzioterapeutka Mgr. Martina Benedeková , ktorá 
sa špecializuje na fyzioterapiu porúch psychomotorického vývoja a jej prax zahŕňa aj aplikáciu vývojovej 
kineziológie podľa Vojtu u hybných porúch v detskom veku. Spolu s ňou sa do tímu v septembri pripojila 
fyzioterapeutka Darina Holdová Dipl.f., ktorá svojou odbornosťou a profesionalitou opäť prispeje 
k skvalitneniu našej starostlivosti.   
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2.2. Realizované aktivity: 
   

Január 2024 
 

Darované kroky k lepšiemu zdraviu   
V januári sme iniciovali výzvu na sociálnych sieťach s cieľom zabezpečiť rehabilitačné pobyty pre deti, 
ktoré dlhšiu dobu nemali možnosť absolvovať potrebnú terapiu. Na základe starostlivého výberového 
procesu sme poskytli rehabilitačné pobyty trom deťom, čím sme im umožnili prístup k odborným 
zdravotným a terapeutickým službám.  

Február 2024 

Lea J. – prvá výherkyňa jarnej výzvy  
Prvou prijímateľkou darovaného rehabilitačného pobytu v hodnote 650 € bola Lea J., ktorá v mesiaci 
február  absolvovala v Centre Liberta intenzívny rehabilitačný program.  
Počas piatich dní podstúpila dennú terapiu v rozsahu 2,5 hodiny pod vedením odborného fyzioterapeuta 
Maroša. Keďže Lea dlhšiu dobu nemala možnosť pravidelne cvičiť,  rehabilitačný plán bol zostavený 
individuálne na základe jej aktuálnych motorických schopností a fyzického stavu. Terapia sa zamerala na 
uvoľnenie spastických svalov horných a dolných končatín, podporu vertikalizácie, terapeutické cvičenia v 
závesnom systéme, ako aj korekciu skoliózy. Tieto postupy sú nevyhnutné pre zlepšenie svalového 
tonusu, správne držanie tela a redukciu svalových dysbalancií. Počas celého pobytu Leu sprevádzala jej 
mama Jana, ktorá aktívne spolupracovala pri rehabilitačnom procese, čím významne podporila jeho 
efektivitu.  
Pravidelná odborná rehabilitácia zohráva kľúčovú úlohu v prevencii ďalších komplikácií, zlepšuje 
pohybové schopnosti a výrazne prispieva k celkovej kvalite života detí s pohybovými obmedzeniami. 
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Timea T. – druhá výherkyňa jarnej výzvy Timea, mladá právnička, ktorá 
napriek diagnóze detskej mozgovej obrny dosiahla významné osobné aj 
profesionálne úspechy, absolvovala darovaný rehabilitačný program v 
Centre Liberta. Počas rehabilitačného pobytu v celkovej hodnote 790 € 
podstúpila 2,5-hodinovú terapiu doplnenú o špecializované procedúry 
zamerané na mobilizáciu chrbtice, zlepšenie rozsahu pohybov, prenos váhy 
na dolné končatiny a korekciu držania tela. 
Individuálne nastavená rehabilitácia pomohla optimalizovať svalové funkcie 
a podporiť stabilitu pri pohybe, čím prispela k zvýšeniu kvality jej 
každodenného života. 
 
 
 

 

Laura J. – tretia výherkyňa jarnej výzvy  
Laurika absolvovala týždenný intenzívny rehabilitačný program v 
Centre Liberta, ktorý zahŕňal 2,5-hodinové denné terapeutické 
jednotky v hodnote 650 € . Vzhľadom na dlhšiu absenciu 
pravidelného cvičenia z dôvodu zdravotných komplikácií bola terapia 
zameraná na uvoľňovanie a posilňovanie svalstva dolných končatín. 
Fyzioterapeutka Majka aplikovala individuálne prispôsobené techniky 
na zlepšenie svalového tonusu, podporu motorických funkcií a 
optimalizáciu pohybových vzorcov. Dôležitou súčasťou rehabilitácie 

bola aj prevencia svalových kontraktúr a korekcia držania tela, čím sa zabezpečila lepšia stabilita a 
funkčnosť pohybového aparátu. 
 
 

Edukačno-komunikačný systém pre deti s narušeným vývinom – HandCubeKeys 
V rámci možnosti podpory  detí so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami sme implementovali unikátny 
slovenský komunikačno-edukačný systém HandCubeKeys + 
Komunikátor a hologram, ktorý predstavuje významný krok 
v oblasti rozvoja kognitívnych a komunikačných schopností 
pre detí zo zdravotným znevýhodnením.  
Tento systém je navrhnutý tak, aby efektívne podporoval 
deti s narušenou komunikačnou schopnosťou, poruchami 
autistického spektra, zdravotným znevýhodnením či 
zaostávaním v psychomotorickom vývine. Prostredníctvom 
interaktívnych prvkov a moderných technologických riešení 

umožňuje deťom lepšie porozumieť okolitému svetu, rozvíjať svoje schopnosti a zlepšovať ich sociálnu 
integráciu. 
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Pri inštalácii systému v našom centre sme mali tú česť spolupracovať priamo s jeho tvorcami – Dianou 
Gerbocovou zo vzdelávacieho centra Krtko a Ľubošom Belavým, ktorí zároveň zabezpečili odborné 
školenie našich špecialistov. Vďaka ich expertíze môžeme efektívne využívať tento inovatívny nástroj v 
terapeutickej praxi a poskytovať deťom ešte kvalitnejšiu podporu. 
 
 

Marec 2024 
 

Projekt „Máme veľké srdce „  - pomoc deťom v rannom veku  
V marci sme iniciovali projekt „Máme veľké srdce“, zameraný na podporu detí vo veku 1 až 3 roky, ktoré 
potrebujú rehabilitačnú starostlivosť. Pôvodne sme plánovali finančne podporiť šesť detí, avšak vďaka 
štedrému daru pána Macinského vo výške 200 € sme mohli rozšíriť počet podporených detí na sedem. 
V rámci projektu absolvovali rehabilitačné pobyty v mesiacoch marec, apríl a máj tieto deti: Dominik H., 
Soňa N., Lenka J., Nikolas K., Laura I., Tamia K. a Tobias K.. Každé z podporených detí malo možnosť 
získať odbornú rehabilitačnú starostlivosť, ktorá je nevyhnutná pre ich motorický a psychomotorický 
rozvoj. 
Rehabilitačné pobyty boli individuálne prispôsobené potrebám detí, pričom sa zameriavali na zlepšenie 
svalového tonusu, podporu motorických funkcií a prevenciu ďalších zdravotných komplikácií. Tento 
projekt predstavuje významný krok v oblasti včasnej intervencie a podpory detí so zdravotným 
znevýhodnením, pričom jeho realizácia by nebola možná bez podpory darcov a partnerov. 
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S vďakou pre mamy – špeciálny program k Medzinárodnému dňu žien 
Dňa 8. marca sme v Centre Liberta pripravili špeciálny relaxačný program pre matky, ktoré k nám prišli 
so svojimi deťmi na rehabilitačné terapie. Cieľom tejto iniciatívy bolo poskytnúť im zaslúžený oddych a 
starostlivosť, ktorú si ako neúnavné opory svojich rodín plne zaslúžia. 
V rámci programu mali matky možnosť absolvovať relaxačné masáže, kozmetické ošetrenia, hydratačné 
masky a profesionálne líčenie, pričom niektoré využili kombináciu viacerých procedúr. Táto aktivita im 
umožnila načerpať novú energiu, zlepšiť psychickú pohodu a venovať chvíľu starostlivosti aj sebe. 
Podpora matiek je neoddeliteľnou súčasťou našej filozofie, pretože ich fyzická a psychická pohoda 
priamo ovplyvňuje kvalitu života ich detí.  
 

          
 
 

Máj 2024 
 

Deň matiek trochu inak – spoločný bowlingový večer 
Pri príležitosti Dňa matiek sme 10. mája 2024 zorganizovali pre mamičky z nášho Centra Liberta 
nezabudnuteľný večer plný zábavy, smiechu a oddychu.  
Stretnutie sa uskutočnilo v priestoroch Cool Bowling v Košiciach, kde sme si spoločne zahrali bowling, 
vychutnali chutnú večeru a najmä – strávili príjemný čas v kruhu iných mamičiek. Podujatie bolo skvelou 
príležitosťou na budovanie vzťahov, neformálne rozhovory a chvíľkové „vypnutie“ od každodenných 
povinností. Atmosféra bola uvoľnená, plná srdečných rozhovorov a smiechu, a všetky zúčastnené si 
odniesli mnoho krásnych spomienok. Teší nás, že sme mohli našim mamám dopriať tento výnimočný 
večer, ktorý im právom patril. 
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Prvá pomoc v praxi – cesta k väčšej bezpečnosti v našom centre 
Počas víkendu sme v Centre Liberta zorganizovali pre našich zamestnancov a spolupracovníkov praktické 
preškolenie v poskytovaní prvej pomoci. Cieľom kurzu bolo nielen prehĺbiť teoretické vedomosti, ale 
predovšetkým získať praktické zručnosti potrebné na zvládnutie krízových situácií. Školenie prebiehalo 
interaktívnou formou – účastníci si mohli vyskúšať rôzne techniky na figurínach, sledovali výukové videá 
a zapájali sa do diskusií prostredníctvom prezentácií.  
Tento prístup umožnil lepšie pochopenie dôležitosti rýchlej a správnej reakcie v prípade ohrozenia 
života. Sme presvedčení, že takéto vzdelávanie je kľúčové pre bezpečné fungovanie nášho centra, a teší 
nás vysoká účasť a záujem zúčastnených.  
Vďaka tomuto kurzu sme opäť o krok bližšie k vytvoreniu bezpečného prostredia pre všetkých, ktorí naše 
centrum navštevujú. 
 

 
 
Odborná exkurzia študentov zo Strednej odbornej školy pedagogickej sv. Cyrila a Metoda                         
V priebehu roka sme v Centre Liberta privítali študentov odboru sociálno-výchovný pracovník zo 
Strednej odbornej školy pedagogickej sv. Cyrila a Metoda.  
Cieľom ich návštevy bola odborná exkurzia, počas ktorej mali možnosť nahliadnuť do fungovania nášho 
rehabilitačného centra. Priestorom ich sprevádzala zakladateľka Centra Liberta, PhDr. Renáta Ferencsik, 
ktorá študentom priblížila každodenné aktivity centra, ponúkané terapie a možnosti využitia 
inovatívnych rehabilitačných pomôcok a prístrojov. Študenti si viaceré z nich mohli aj osobne vyskúšať, 
čo ich podnietilo k aktívnym otázkam a diskusii. Veríme, že táto návšteva prispela k rozšíreniu ich 
odborného obzoru a zároveň podporila ich motiváciu pracovať v oblasti sociálnych a výchovných služieb. 
Sme radi, že môžeme našimi skúsenosťami prispievať k vzdelávaniu budúcich odborníkov. 
 

 
 

 



                                                      info@centrumliberta.sk 

                     Obrancov mieru 18, 040 01  Košice – Sever           tel. kontakt : +421 902 330 107 

Liberta, n.o.                   IČO: 45734666                                                                      Zapísaný v registri Okresného úradu Košice 

Obrancov mieru 18       DIČ: 2023145740                                                                                                     pod č. OVVS/25/2010 

040 01  Košice              Tatra banka, a.s.  IBAN: SK56 1100 0000 0029 4101 2045                                  www.centrumliberta.sk 

Projekt – Naše Mesto 2024 – Nadácia Pontis  
V priebehu roka sme mali tú česť privítať v Centre Liberta firemných dobrovoľníkov z Deutsche Telekom 
IT Solutions Slovakia, CANPACK Slovakia s.r.o. a Starbucks Slovakia – AmRest Coffee SK s.r.o., ktorí 
preukázali svoju spolupatričnosť a odhodlanie pomáhať tam, kde je to potrebné. Aj napriek 
nepriaznivému počasiu sa rozhodli vymeniť svoje bežné pracovné povinnosti za manuálnu prácu – 
venovali svoj čas a energiu upratovaniu a skrášľovaniu externých priestorov nášho centra. Ich nasadenie 
a pozitívny prístup prispeli k príjemnejšiemu a bezpečnejšiemu prostrediu pre všetkých návštevníkov. 
Takéto aktivity sú pre nás nesmierne cenné, nielen z hľadiska praktickej pomoci, ale aj ako dôkaz toho, 
že spoločenská zodpovednosť a ochota pomáhať sú pevnou súčasťou firemnej kultúry mnohých 
spoločností. Ďakujeme všetkým zúčastneným za ich ochotu, čas a srdce na správnom mieste. 
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Vernosť sa oplatí -  darované rehabilitačné pobyty pre 10 detí pri príležitosti Dňa detí   
Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí sme v Centre Liberta v spolupráci s manželmi Nohajovými  
pripravili výnimočný dar – týždenný rehabilitačný pobyt pre 10 detí. Tento dar bol venovaný rodinám, 
ktoré sú s naším centrom dlhodobo späté a ich deti u nás absolvovali aspoň desať rehabilitačných 
pobytov.  
Výzva mala veľký ohlas – do výberu sa zapojilo takmer 700 komentárov, z ktorých až 60 označených detí 
splnilo stanovené podmienky. Výber desiatich obdarovaných detí bol preto nesmierne náročný a 
zodpovedný proces.  
Po starostlivom posúdení všetkých návrhov sme sa rozhodli udeliť týždenný rehabilitačný pobyt týmto 
deťom: Samko K., Dianka T., Natálka K., Benjamín L., Elka M., Žofka M., Matúš B., Ellka B., Lacko K., Elka 
B. Ako prejav našej vďaky za silnú odozvu sme sa rozhodli udeliť bonusový pobyt aj jedenástej 
účastníčke: Nelka K..   
Veríme, že intenzívna rehabilitácia prispeje k zlepšeniu kvality života týchto výnimočných detí. Táto 
iniciatíva opäť ukázala, ako dôležitá je podpora komunity a spolupráca s darcami, vďaka ktorým môžeme 
rozširovať pomoc tam, kde je skutočne potrebná. Srdečne ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili, a 
predovšetkým nášmu anonymnému darcovi za jeho veľkorysosť a dôveru. 
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Júl 2024 
 

Deti v centre pozornosti – 12. ročník Dňa detí 
V sobotu 8. júna sme usporiadali už 12. ročník Dňa detí v Liberte. Mali sme bohatý program a každé 
dieťa si prišlo na svoje. Nafukovacie atrakcie, drevený kolotoč a maskotov od Tramtaria Slovakia s.r.o. , 
animačný program od Divadlo etudy, tvorivé dielničky od MC Stonožka, modelovanie balónov, 
sokoliarske vystúpenie od Horus-sokoliarska skupina a domáci guláš od Laca, manžela našej kolegyne 
Zuzana Murgáč, ktorý bol mimochodom výborný. Naše akcie sú už roky povestné a každým rokom sa 
prihlasuje viac deti. Toho roku sme privítali a obdarovali balíčkom a pamätnou medailou až 52 deti. 
Počasie sme mali vybavené a aj keď pršalo celý týždeň pred a hlásia dážď aj ďalší týždeň, nám celý čas 
krásne svietilo slniečko. Sokoliarske vystúpenie od Horus, bolo fascinujúce. Sokol, Kondor, Výr africký a 
Výr skalný, Kuvik a Myšiak spolu s ich cvičiteľmi nám predviedli úžasné vystúpenie, kedy nám spomínané 
vtáky lietali úplne nízko nad hlavami. Taktiež nám ich pán Slavo predstavil a dozvedeli sme sa zaujímavé 
informácie.  Sponzorom animačného programu a medailí bola firma Canpack Slovakia s.r.o.  
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Júl 2024 
 

Charitatívna tombola zamestnancov firmy ESET  
V Liberte Dominik absolvoval dvojtýždenný rehabilitačný program, ktorý zahŕňal terapie: APPP, 
Therasuit, Bobath prvky, DNS metódu, cvičenia podľa posturálnej ontogenézy, ADL, Galileo terapiu, 
stabilizačný a koordinačný tréning, VAST terapiu, Terapiu Giger MD a Terapiu EEG Biofeedback. A práve 
pre Dominikovu neúnavnú snahu a vernosť Liberte sme mu venovali výťažok z charitatívnej tomboly, 
ktorú zorganizovali zamestnanci košickej pobočky firmy ESET vo výške 600 Eur. Dominikov príbeh nám 
všetkým pripomína, že spoločne dokážeme viac. Vernosť Liberte sa oplatí! 

 

 
 

Svetlo, zvuk, dotyk – Snoezelen prináša nové možnosti terapie 
V Júni sme dokončili a úspešne zariadili novú Snoezelen miestnosť, ktorá je vybavená modernými 
multisenzorickými prvkami. Táto miestnosť je špeciálne navrhnutá tak, aby poskytovala relaxáciu, 
stimuláciu a podporu zmyslového vnímania našim klientom.  
Snoezelen je terapia neinvazívna a veľmi efektívna metóda, využíva sa u nás najmä u detí s poruchami 
autistického spektra, neurologickými ochoreniami a senzorickými poruchami. Prostredníctvom 
svetelných efektov, jemných zvukov, hmatových podnetov Snoezelen vytvára bezpečné prostredie, kde 
deti môžu objavovať nové podnety, rozvíjať svoje schopnosti a sociálne zručnosti.  
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August 2024 
 

Bejby festival – Areál Anička Košice 
Centrum Liberta bolo hrdým partnerom Bejby festivalu v @Areál Anička v Košiciach. 
Mnohým mladým rodinám sme predstavili rehabilitačné a odborné terapie a priblížili každodenné 
aktivity, ktoré vykonávame pre deti v centre. O naše aktivity na Bejby festivale bol veľký záujem. 
Fyzioterapeutky vyšetrovali podoskopom či majú alebo nemajú deti ploché nohy a poskytovali rodičom 
poradenstvo v oblasti psychomotorického vývoja. Malé i väčšie deti zaujala naša senzorická dráha, na 
ktorej si precvičili koordináciu pohybu a hmatové podnety.  
 

 
 
 

September 2024 
 

Pokročilé vzdelávanie v oblasti bilaterálnej integrácie – rozvoj pohybovej koordinácie a centrálnej 
nervovej sústavy 
Náš kolega, Mgr. Vladimír Kozel, certifikovaný terapeut Senzorickej integrácie, úspešne absolvoval 
Kompletný kurz Bilaterálnej integrácie, ktorý sa konal v Bratislave. Tento špecializovaný kurz je 
zameraný na prehĺbenie odborných znalostí a praktických zručností v oblasti vývinových pohybových 
cvičení, ktoré podporujú koordináciu oboch strán tela – tzv. bilaterálnu integráciu. 
Bilaterálna integrácia predstavuje kľúčový terapeutický prístup, ktorý pomáha harmonizovať funkcie 
pravej a ľavej polovice tela a tým prispieva k optimálnemu rozvoju centrálnej nervovej sústavy.  
 

 
 

https://www.facebook.com/arealanicka?__cft__%5b0%5d=AZVz90BB-SYTjIrjSx8zScY_Cf3fVRv309jyhs-9sMkNsq6tFjqIIXtaMuqPqHUINcDcr_jEKtsIT_n1n8xVUVPxIzjm9eJrFVDZ3b4OHzuU4wULeSUBft8GEscJUFBB2oc9k2rKKjGgZUO4bhAyp09xbdCb7gZoSAszo0dL3ZyEalUPKbz5cjcNhMpdPG8PGRQ9QI3gSdijVu7aB19g0j0G&__tn__=-%5dK-R
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Október 2024 
 
 

AIT/FST a ďalšie metódy v popredí na medzinárodnej konferencii 
Naša kolegyňa Mgr. Zuzana Murgáč , AIT/FST certifikovaná terapeutka sa zúčastnila Medzinárodnej 
konferencie detských terapií, ktorá sa konala v priestoroch Univerzitnej knižnice TUKE v Košiciach. Na 
podujatí boli prezentované terapeutické metódy, vrátane TSMT z oblasti pohybových terapií, NILD 
z kognitívnych terapií a AIT sluchová terapia.  Hlavným cieľom konferencie bolo poskytnúť informácie 
a vzdelávanie o týchto metódach.  
Terapiu AIT/FST poskytujeme v našom centre Liberta už dva roky. Filtered sound trainig využíva 
elektronicky  modulovanú hudbu, ktorá má pre sluchový orgán a nervový systém podobný účinok ako 
dobre štruktúrované cvičenie pre svaly.  
 

 
 
 

Bežím za tých, ktorí nemôžu – MMM Košice  
Medzinárodný maratón mieru v Košiciach bol opäť oslavou vytrvalosti, odhodlania a solidarity. 
S hrdosťou sme sledovali nášho dlhoročného podporovateľa Petra Marcinského , ktorý odbehol svoj 
maratón v tričku centra Liberta – symbolicky za tých , ktorí behať nemôžu.  
Na trať sa pridali aj Štefánia Hudáková a pani Lucia, ktoré s hrdosťou reprezentovali naše centrum 
v rovnakých tričkách.  
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Kurz diagnostiky a terapie primitívnych reflexov 
Mgr. Jana Jakubová, naša skúsená fyzioterapeutka, absolvovala špecializovaný kurz zameraný na 
diagnostiku a terapiu primitívnych reflexov, ktoré zohrávajú kľúčovú úlohu pri identifikácii a liečbe 
posturálnych a pohybových porúch. 
Kurz poskytol hlbší vhľad do mechanizmov reflexných odpovedí organizmu, ich pretrvávania a vplyvu na 
motorické funkcie. Účastníci sa oboznámili s modernými diagnostickými metódami a terapeutickými 
postupmi, ktoré umožňujú efektívne ovplyvniť a modifikovať reflexné vzory, čím sa otvárajú nové 
perspektívy v rehabilitačnej praxi. 
Tento odborný tréning predstavuje významný krok v rozvoji terapeutických prístupov a prispieva k 
skvalitneniu individuálnej starostlivosti o pacientov s pohybovými dysfunkciami.  
 
 

  
 
 

Vzdelávanie fyzioterapeutov v liečbe SMA – Piešťany 2024 
V dňoch 11. – 13. októbra sa naši fyzioterapeuti Mgr. Jana Jakubová , Mgr. Ema Bumberová, Mgr. Erik 
Lukáč v Piešťanoch zúčastnili vzdelávacieho podujatia, ktoré bolo zamerané na rehabilitáciu a liečbu 
pacientov so spinálnou svalovou atrofiou. Táto téma je pre nás v centre Liberta dôležitá, keďže deti 
s touto vážnou diagnózou u nás pravidelne absolvujú rehabilitácie .  
Cenné informácie a skúsenosti im na podujatí prezentovali renomovaní odborníci – talianska 
fyzioterapeutka Chiara Mastello, ktorá má viac ako 30 rokov praxe v liečbe detí s najzávažnejšou formou 
SMA a skúsený ortopedický technik Romano Salsi.  
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Nové parkovisko – komfort a bezpečnosť pre návštevníkov 

Vďaka veľkorysej podpore našich darcov a priaznivcov sa nám podarilo zrealizovať významnú investíciu – 
rekonštrukciu parkoviska. Tento projekt priniesol kvalitnejšie, bezpečnejšie a komfortnejšie parkovacie 
priestory, ktoré zvyšujú dostupnosť centra a pohodlie pre všetkých návštevníkov. 
Zlepšenie infraštruktúry je pre nás dôležitou súčasťou vytvárania príjemného a bezpečného prostredia, 
kde sa naši klienti môžu cítiť vítaní a bezstarostne sa sústrediť na rehabilitáciu či terapiu. Srdečne 
ďakujeme každému, kto prispel k realizácii tohto projektu – vaša podpora má skutočný a viditeľný dopad 
na fungovanie nášho centra. 
 

              
 
 

 
 
Účasť na vzdelávacom kurze  – Diagnostika a terapie skolioz Praha 

                                  
V dňoch 18. – 20. októbra 2024 sa naši kolegovia Erik Lukáč a Maroš 
Koľvek zúčastnili odborného kurzu „Diagnostika a terapie skolióz – 
interdisciplinárny prístup A“, ktorý sa konal v Prahe pod vedením 
vzdelávacej spoločnosti Rehaeduca Praha. 
Kurz sa zameriaval na moderné a komplexné prístupy k diagnostike a 
terapii skolióz, pričom zdôrazňoval význam interdisciplinárnej 
spolupráce medzi fyzioterapeutmi, lekármi a ďalšími odborníkmi   
v oblasti liečby deformít chrbtice. 
Účasť na tomto vzdelávaní našim kolegom priniesla nielen 

prehlbovanie odborných vedomostí, ale aj praktické zručnosti využiteľné pri práci s pacientmi so 
skoliózou rôzneho stupňa a pôvodu. Získané poznatky prispievajú k zvýšeniu kvality poskytovanej 
zdravotnej starostlivosti, ako aj k ďalšiemu rozvoju odborného tímu. 
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November 2024 
 

Oddych, ktorý spája – spoločné chvíle mimo pracoviska  
Liberta tím, ktorý spája nielen práca , ale aj priateľské väzby. Sme kolektív, ktorý dokáže spolupracovať 
ale aj zabávať sa. Vzťahy , ktoré budujeme , sú základom našej pohody a spokojnosti.  
Naša práca je náročná a vyžaduje od nás maximálne nasadenie a práve teambuilding  nám pripomína, že 
tímová sila nespočíva len v pracovnom nasadení, ale aj v radosti z malých okamihov.  
Tento rok sme sa rozhodli si užiť spoločné chvíle v Teniskomplex KVP . Okrem skvelého pohostenia sme 
si užili šípky , biliard a golfový simulátor.  
Táto odmena bola pre nás všetkých zaslúženým momentom oddychu.  
 
 

 
 
 

Konferencia FyzioDeň 
Dňa 09. novembra 2024 sa uskutočnil jubilejný 5. Ročník prestížnej konferencie FyzioDen k výročiu 50 
rokov založenia Detského rehabilitačného oddelenia Fakultnej nemocnice v Brne . Konferencia sa konala 
na pôde Lekárskej fakulty Masarykovej Univerzity v Brne ,  ktorej sa zúčastnili aj naše kolegyne Mgr. Jana 
Jakubová, Mgr. Martina Benedeková , Simona Kolárik , Mgr. Ema Bumberová., Klaudia Szalaiová, Mgr. 
Bettina Orémus. Mali možnosť vypočuť si rôzne prednášky v oblasti rehabilitácia v pediatrii.  
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December 2024 
 

Čarovný december s Mikulášom 
Dňa 6.12.2024 sa v Centre Liberta odohral jeden z najkrajších momentov roka – Mikulášsky deň, ktorý 
vniesol do našich priestorov neopakovateľnú sviatočnú atmosféru. Detské oči sa rozžiarili jasnejšie než 
vianočné svetlá, keď medzi nás zavítal vzácny hosť – Mikuláš, tradične odetý v červenom plášti, s bielou 
bradou a vrecom plným sladkých prekvapení. 
Tieto sladké darčeky boli láskavo venované spoločnosťou Kaufland Slovenská republika, filiálkou Košice – 
Nad jazerom, ktorú pri tejto príležitosti zastupoval pán Tomáš Kummer. Ich štedré gesto premenilo 
bežný zimný deň na nezabudnuteľný zážitok plný detskej radosti, smiechu a vďačnosti. 
Ďakujeme Timurkovmu otcovi za autentické a dojímavé stvárnenie Mikuláša, Bianke za nežné hudobné 
vystúpenie na zobcovej flaute, a tiež našim kolegom, ktorí s veľkým nasadením a srdcom vytvorili 
výnimočnú sviatočnú atmosféru. Najväčšia vďaka však patrí našim deťom – za ich smiech, úprimnú 
radosť a lásku, ktorou nás každý deň obdarúvajú. 
Takéto chvíle nám pripomínajú, že pravé čaro Vianoc spočíva v spoločnom prežívaní radosti a v 
láskavosti, ktorá dokáže meniť dni na výnimočné spomienky. 
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Mikuláš priniesol viac než len sladkosti 
Mikuláš priniesol tento rok nielen radosť, ale aj cenný dar v podobe týždenného rehabilitačného pobytu. 
Zo svojho čarovného vreca vytiahol mená školákov Adam Š. a Šimon T., ktorí absolvovali 120 minútovú 
rehabilitáciu. No Mikulášová štedrosť tým neskončila – rozhodol sa podporiť aj Dominika K., ktorému 
daroval pobyt s 50 % zľavou.  
Adam, Šimon a Dominik sú naši dlhoroční klienti, ktorých spája rovnaká diagnóza – detská mozgová 
obrna. Tento darček pre nich znamená nielen možnosť zlepšiť svoje pohybové schopnosti , ale aj nádej 
a povzbudenie na ich ceste za zdravším životom.  
Mikuláš dokázal, že jeho kúzlo nie je len o sladkostiach a darčekoch, ale aj o pomoci tam, kde je to 
najviac potrebné.  
 

 
 
 
 

Ručne s láskou – háčkované radosti pre deti  
Pani Miriama Hodík sa rozhodla darovať pre najmenšie deti háčkované ovečky.  Ovečky priniesli radosť 
a pocit pohodlia pre najmenších obdarovaných. Aj takého malé gestá láskavosti majú obrovskú silu 
a dokážu vykúzliť úsmev na detských tvárach.  
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2.3. Darovanie a Poďakovanie: 
 
Ďakujeme organizácii APPA (Asociácia pomoci postihnutým), ktorá každý rok vďaka svojim projektom 
finančne pomáha deťom aj dospelým. Tento rok APPA podporila rehabilitáciu pre 11 deti a dospelých do 
nášho zariadenia v rámci svojich projektov: „O krok vpred“, APPka v spolupráci s Nadáciou EPH :  
 
APPA  s nadáciou SPP – O krok vpred podporila sumou 5700,-€ tieto deti: 
Blanka J., Lenka B., Vanesa H., Šimon S., Alexandra Š., Matúš S., Adrián Andrej F.  
 
APPA s Nadáciou EPH v rámci projektu APPkA podporila sumou 5219,- € tieto deti: 
Ela M., Anička N., Sonička N., Filip H. 
 
Ďakujeme  Nadácií Iný svet, ktorá podporila sumou 500,- €  dieťa Matej J. 
 
Ďakujeme Nadácií TA3 finančnou podporou v sume 640,- € pre sestry Alica CH., Romana H.  
  
Ďakujeme f. CANPACK Slovakia s.r.o. za finančnú podporu animačného programu a zakúpenie medailí 
na Deň detí Liberta, n.o. 2024  v sume 1200,-€.  
 
S veľkou vďačnosťou chceme poďakovať všetkým firmám Diamos s.r.o., Alva SK s.r.o., RRi design 
s.r.o., SUDOP Košice a.s., UMAKOV Group a.s., VUP a.s. , a fyzickým osobám,  ktoré sa rozhodli 
finančne podporiť našu neziskovú organizáciu. Vaše príspevky boli použité na financovanie režijných 
nákladov , na finančnú podporu konkrétnym znevýhodneným osobám .  
 
 
Všetkým firmám, fyzickým osobám , nadáciám,  a darcom , ktorí sa rozhodli venovať našej organizácií 
2 % z daní patrí veľká vďaka, Vaša podpora je viac než len finančným príspevkom – je prejavom 
solidarity, dôvery a spoločného úsilia o pozitívne zmeny v spoločnosti. Vďaka Vám môžeme 
pokračovať v našej práci s ešte väčším nasadením a prinášať pomoc tam, kde je najviac potrebná.  
 
Ďakujeme Vám za Vašu štedrosť a ochotu pomáhať a tešíme sa na spoluprácu aj v ďalšom roku ! 
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 3. HLAVNÉ EKONOMICKÉ  UKAZOVATELE 

 

3.1.Ročná účtovná závierka a zhodnotenie údajov v nej obsiahnutých 

 

Súvaha 2024 

 
 

Aktíva  k 31.12.2024 
       Dlhodobý hmotný majetok 
       Náklady budúcich období  

283 572,73 EUR 
638,71 EUR 

Krátkodobé pohľadávky 50 679,23 EUR 
Finančné účty 158 433,47 EUR 

       Aktíva spolu 493 324,14 EUR 
  
  
Pasíva k 31.12.2024 

Imanie a peňažné fondy 200,00 EUR 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia z min. rokov 
Výsledok hospodárenia  

  153 781,59 EUR           
-96 015,06 EUR 

Krátkodobé rezervy 21 680,70 EUR 
Dlhodobé záväzky 3 964,96 EUR 
Krátkodobé záväzky 59 541,23 EUR 
Výnosy budúcich období 350 170,72 EUR 

        
       Pasíva spolu 

 
493 324,14 EUR 

  
 
 

Výkaz ziskov a strát 2024 

 
 

Náklady k 31.12.2024 
Spotreba materiálu 
Spotreba energie             
Opravy a udržanie                                                                             

   52 513,16 EUR 
   22 173,48 EUR 
   32 945,29 EUR                                        

Cestovné 611,26 EUR 
Náklady na reprezentáciu 682,28 EUR 
Ostatné služby  132 019,10 EUR 
Mzdové náklady    382 410,81 EUR 
Zákonné sociálny poistenie a zdravotné poistenie 
Zákonné sociálne náklady  
Ostatné dane a poplatky  
Daň z motorových vozidiel   
Zmluvné pokuty a penále                                                                                               

138 015,16 EUR 
20 405,60 EUR 

1 790,02 EUR 
254,33 EUR 

0,00 EUR 
Kurzové straty 20,92 EUR 
Dary 0,00 EUR 
Manká a škody                                                                                     0,00 EUR 
Iné ostatné náklady 1 891,12 EUR 
Odpisy dlhodobého majetku 
Tvorba a zaúčtovanie opravných položiek  

36 816,04 EUR 
0,00 EUR 

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám                          218 854,29 EUR  
 

       Náklady spolu 1 041 402,86 EUR 
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Výnosy k 31.12.2024 

Tržby z predaja služieb  462 575,58 EUR 
Aktivácia vnútroorganizačných služieb 164 684,14 EUR 
Úroky 1 566,19 EUR 

      Prijaté dary 14 370,00 EUR 
Zákonné poplatky  
Iné ostatné výnosy 

0,00 EUR  
2 489,29 EUR 
3 504,00EUR 

0,00 EUR 
915,00 EUR 

295 283,60 EUR 
            0,00 EUR 
945 387,80 EUR 

Prijaté príspevky od iných organizácií 
Kurzové zisky 
Prijaté príspevky od fyzických osôb                                                                                                                                                                  
Príspevky z podielu zaplatenej dane  
Dotácie  

       Výnosy spolu 
  
Výsledok hospodárenia pred zdanením -96 015,06 EUR 
Daň z príjmu 0,00 EUR 
Výsledok hospodárenia po zdanení -96 015,06 EUR 

 

 

3.2. Návrh na vysporiadanie hospodárskeho výsledku  

Hospodársky výsledok vo výške  - 96 015,06 EUR bude zaúčtovaný ako nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov.   

 

3.3. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 

V prílohe  

3.4. Zamestnanosť v organizácií  

Nezisková organizácia Liberta, n.o. riešila personálne otázky a zamestnanosť v organizácií prijatím troch 
nových  zamestnancov na trvalý pracovný pomer.  
  

Ukazovateľ          k 31. 12. 2023  k 31. 12. 2024    

Počet zamestnancov spolu 21 24 

- z toho fyzioterapeuti 12                     13 

- z toho  administratívni pracovníci 4                       5 

-  z toho špeciálny pedagóg 1                       1 

- z toho sociálny pracovník  1                       1 

- z toho lekársky pracovník  1                       1 

- z toho prevádzkový pracovník  2                       3 

Mzdové náklady v € 319 333,84 € 382 410,81 € 
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      4. ZMENY V ORGANIZÁCIÍ A ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIÍ 

Správna rada neziskovej organizácie Liberta, n.o. sa uzniesla v roku 2020 na zmenách v štatúte v rámci  
zloženia správnej rady a v roku 2024 nedošlo k žiadnym zmenám v štatúte.  
 
 
4.1. Zloženie orgánov neziskovej organizácie Liberta, n.o. 

 
Predseda správnej rady : MVDr. Štefan Ferencsik, 
Členovia správnej rady : Mgr. Zuzana Lašovská, Mgr. Lucia Megyešiová  
Revízor – Jarmila Havrilová, 
Štatutárny orgán – riaditeľka : PhDr.Renáta Ferencsik,  

 

 
 
                                                                                                                       
spracovala: Mgr. Zuzana Lašovská , Mgr. Bettina Orémus ( grafická úprava fotiek ) 
 
Liberta, n.o. 
Obrancov mieru 18, 040 01 Košice 
www.centrumliberta.sk 

http://www.centrumliberta.sk/

